حل مسألة رقم 17-2 , ص 623- 624 من كتاب الميداني
باعت شركة البطاريات العربية 50,000 بطارية عام 2008 من نوع البطاريات الطويلة الحياة والقابلة لإعادة الشحن بسعر 20 ريال للبطارية الواحدة . تدرس إدارة الشركة حالياً تطوير تكنولوجيا الإنتاج بالاعتماد أكثر على الآلة مما يترتب مضاعفة التكاليف الثابتة إلى 400,000 ريال وتخفيض التكاليف المتغيرة إلى 4 ريال للوحدة.  إذا  تم تمويل المعدات والتجهيزات الجديدة  بالسندات فإن تكاليف الفائدة على الديون تزداد ب70.000 ريال.  وإذا تم التمويل بإصدار أسهم عادية فإن عدد الأسهم سيزداد ب20,000 سهم.  فيما يلي

 قائمة الدخل للشركة

شركة البطاريات العربية

قائمة الدخل لعام (2008)

(ألف ريال)

المبيعات                                                                                                                                            1,000 

             ناقص:   التكاليف المتغيرة                                                                        400                                                         

            التكاليف الثابتة                                                                           200                                   600

                                                                                                          _______                       ________ 

الأرباح قبل الفائدة والضريبة                                                                                                           400 

ناقص: الفائدة على الديون                                                                                                             125   

                                                                                                                                                 ________

الأرباح قبل الضريبة                                                                                                                         275  

ناقص:  ضريبة الدخل(40%)                                                                                                          110   

                                                                                                                                                  _______

الأرباح الصافية                                                                                                                               165  

الأرباح بالسهم (100,000  سهم)                                                                                              1,65 ريال

المطلوب:

1- حساب درجة رافعة التشغيل , ودرجة رافعة التمويل , ودرجة رافعة التشغيل والتمويل المشتركة لعام 2008.

2- حساب لكل من بديلي تمويل تطوير تكنولوجيا الإنتاج الأرباح بالسهم ودرجة رافعة التشغيل والتمويل المشتركة, مع افتراض بقاء المبيعات على حالها.
المعطيات:

مبيعات الشركة لعام 2008 = 50,000 وحدة
سعر بيع الوحدة = 20 ريال

التكاليف الثابتة  =  200,000 ريال

في حالة تطوير التكنولوجيا سوف تتضاعف التكاليف الثابتة إلى 400,000 ريال وتخفيض التكاليف المتغيرة إلى 4 ريال
لو تم التمويل بالسندات فالفائدة سوف تزيد ب 70,000 ريال

لو تم التمويل بإصدار أسهم فإن عدد الأسهم سوف يزداد ب 20,000 سهم 

الحل:     
التكاليف المتغيرة بالوحدة = 400,000 ÷ 50,000  =  8 ريال
درجة رافعة التشغيل=

DOLq ={Q(P-V)} ÷ {Q(P-V)-F}                                                                                        

                 =50000(20-8) ÷ 50000(20-8) – 200000  =  600000 ÷  400000 = 1.5 
DFL = EBIT ÷ (EBIT – I) = {Q(P-V) – F } ÷ {Q(P-V) – F - I }                                   
                 =400000 ÷ (400000 – 125000) = 400000 ÷  275000 = 1.45
CL = {Q(P-V)} ÷ {Q(P-V) – F - I }                                                                            
                 = 50000(20-8) ÷ 50000(20-8) – 200000 - 125000 =  600000 ÷  275000 = 2.18
في حالة تم تمويل الاستثمارات الجديدة بإصدار  سندات دين إذن قائمة الدخل ستكون كالتالي:

شركة البطاريات العربية

قائمة الدخل لعام (2008)

(ألف ريال)

المبيعات                                                                                                                                            1,000 

             ناقص:   التكاليف المتغيرة                                                                        200                                                         

            التكاليف الثابتة                                                                           400                                   600

                                                                                                          _______                       ________ 

الأرباح قبل الفائدة والضريبة                                                                                                           400 

ناقص: الفائدة على الديون                                                                                                            195   

                                                                                                                                                 ________

الأرباح قبل الضريبة                                                                                                                         205  

ناقص:  ضريبة الدخل(40%)                                                                                                    82   

                                                                                                                                                  _______

الأرباح الصافية                                                                                                                              123  

الأرباح بالسهم (100,000  سهم)                                                                                              1,23 ريال

CL = {Q(P-V)} ÷ {Q(P-V) – F - I }                                                                            
                 = 50000(20-4) ÷ 50000(20-4) –400000 - 195000 =  800000 ÷  205000 = 3.90
في حالة تم تمويل الاستثمارات الجديدة بإصدار  أسهم عادية إذن قائمة الدخل ستكون كالتالي:

قائمة الدخل لعام (2008)

(ألف ريال)

المبيعات                                                                                                                                            1,000 

             ناقص:   التكاليف المتغيرة                                                                        200                                                         

            التكاليف الثابتة                                                                           400                                   600

                                                                                                          _______                       ________ 

الأرباح قبل الفائدة والضريبة                                                                                                           400 

ناقص: الفائدة على الديون                                                                                                            125   

                                                                                                                                                 ________

الأرباح قبل الضريبة                                                                                                                         275  

ناقص:  ضريبة الدخل(40%)                                                                                                   110  

                                                                                                                                                  _______

الأرباح الصافية                                                                                                                              165  

الأرباح بالسهم (120,000  سهم)                                                                                              1,38 ريال

CL = {Q(P-V)} ÷ {Q(P-V) – F - I }                                                                            
                 = 50000(20-4) ÷ 50000(20-4) –400000 - 125000 =  800000 ÷  275000 =2.91
يلاحظ من القوائم المالية السابقة أن :

· الأرباح قبل الفائدة والضريبة  لم تتغير مع تغيير تكنولوجيا الإنتاج .

· تأثير استخدام التكنولوجيا الجديدة على الشركة هو عدم زيادة الأرباح التشغيلية وبالتالي يجب إعادة النظر في الجدوى الاقتصادية من عملية استخدام التكنولوجيا الجديدة.
· مقارنة ربحية السهم قبل استخدام التكنولوجيا الجديدة وبعد يتضح أن ربحية السهم قبل  أفضل من بعد التكنولوجيا.
· الشرط الواجب توفره للشركة لتقوم بتطوير تكنولوجيا الإنتاج  الجديد هو:
1- تخفيض تكلفة الرأس مال  في الشركة إلى الحد الأدنى.

2- زيادة ربحية السهم والعائد على حقوق المساهمين.
3- نمو المبيعات وزيادة الأرباح التشغيلية بنسبة كبيرة.

